

# 美国国安局收集全球短信记录

从手机银行发给用户的短信中可分析出手机用户的银行卡密码

英国媒体16日报道，美国国家安全局收集全球移动电话间的短信记录，日收集量近两亿条。

与先前披露的有关国安局新闻一样，最新消息的来源仍是“棱镜”监听项目曝光者爱德华·斯诺登。斯诺登这次披露的信息取自一份美国国安局2011年就这一项目撰写的一份报告和英国政府通信总部的一份文件。

英国《卫报》和第四频道新闻16日报道，国安局利用收集到的手机短信提取信息，包括机主位置、机主联系人网络以及信用卡信息等。

这一收集手机短信的项目被命名“碟火”。按《卫报》说法，“碟火”尽其所能收集一切可收集的信息。项目主要收集和分析自动发送的信息，例如未接电话通知短信、话费通知信息等。借助这些信息，“碟火”可采集到用户的位置等数据。

借助手机银行发给用户的信息，“碟火”可分析出手机用户的银行卡密码。

报道说，“碟火”每日接触到的短信近两亿条。

斯诺登披露的国安局文件题为“文字短信信息：一个可开掘的金矿”。文件提及，2011年4月，“碟火”每天收集文字短信信息大约1.94亿条。在存储这些信息之余，另一个名为“优先”的项目可自动分析这些短信，遴选有价值信息。

借助两套系统，国安局每天可采集到以下数据：

大约500万条未接电话提醒，以此分析出手机用户的关系网；

大约160万条跨境漫游信息，以此分析出手机用户的地点；

大约11万条商务名片信息，以此得到机主姓名甚至照片信息；

大约80万条金融交易信息，以此获得机主的信用卡信息；

大约7.6万条与日程安排信息，包括机主可能参加的会议时间与地点，机主出行的日程安排以及行程取消的相关内容。

报道说，英国情报机构获得美国国安局批准，可以接触这些短信中英国公民的短信元数据。所谓元数据，是指短信的相关信息，而不

是短信内容。

就这则信息，英国媒体试图联系美国国安局和英国政府通信总部，两个间谍机构都坚称自己在法律框架内作业。

国安局说，虽然这套系统用于收集美国以外的短信数据，但在收集过程中，不可避免地采集到一些美国公民的信息，“不过，‘碟火’在使用、处理、维护和分发这些信息的全流程中严格保护美国公民的隐私”。

英国媒体披露这一监控项目的时机“巧妙”，恰好在美国总统贝拉克·奥巴马17日发布秘密情报监控项目改革意见前一天。

英国唐宁街10号说，奥巴马16日与英国首相戴维·卡梅伦通话，就情报监控项目改革内容沟通意见。两人对“两国间的情报分享关系”表示欢迎。

据新华社

拒绝朝关于“双方停止针对对方的一切军事敌对行为”提案

## 韩国将按原计划开始韩美军演

韩国政府17日说，将按原计划举行下月的韩美联合军事演习。

前一天，朝鲜国防委员会向韩方发出“重大提案”，提议双方停止针对对方的一切军事敌对行为，尤其要求韩方停止2月底与美军联合举行的“关键决心”及“秃鹫”军演。

### 拒绝“停军演”

韩国统一部发言人金义道17日说，即将举行的韩美联合军演是“一个主权国家的例行年度防御军演”，韩国政府已按国际法提前通报朝鲜和其他周边国家，将按原计划于2月末开始军演。

针对朝鲜方面前一天发出的提议，金义道说，韩美联合军演不是针对朝鲜的“刺激和诽谤中伤”，因此不必停止。

朝鲜国防委员会16日向韩方发出提案，提议双方从1月30日开始采取实际措施，全面停止相互刺激和诽谤中伤，停止针对对方的一切军事敌对行为，采取相互措施防止发生核灾难。

在这份题为《以我们民族互助的团结力量打开北南关系改善的道路》的提案中，朝鲜提议韩方立即无条件停止所有军事敌对行为，最迫切的是必须停止“关键决心”和“秃鹫”联合军演，特别是在朝鲜半岛西部5个岛屿等热点地区全面停止对朝方的海陆空刺激行为。

朝鲜一直强烈反对韩美联合军演，认定军演加剧朝鲜半岛紧张局势。而韩美两方一贯称其联合演习以防御为主。

### 指责“欠诚意”

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提

案”，金义道质疑朝鲜方面的诚意，称“刺激和诽谤中伤”往往来自朝鲜，而不是来自韩国。

他说，朝鲜建议停止相互诽谤中伤，却一直在做“诽谤中伤”之事。朝方曾借新年致辞之机提出“韩朝间应停止相互诽谤中伤”，但之后却持续进行诽谤中伤和威胁。

“韩朝间的信赖关系不应表现在口头上，而应表现在行动上，”金义道说，如果朝鲜真心希望为朝鲜半岛带来和平稳定，就应该停止对韩美之间的正当联合军演搬弄是非，并采取措施放弃发展其核项目。

金义道呼吁朝鲜接受韩国先前提出的在春节期间安排双方离散家属团聚的建议，以“体现诚意”。

韩国总统朴槿惠本月6日呼吁促成朝韩离散家属在春节团聚。朝鲜9日以韩美军演为由，拒绝这一提议。

### 朝野有分歧

就朝鲜16日向韩方发出的“重大提案”，韩国朝野主要政党态度有异。

执政党新国家党的表态与统一部如出一辙。新国家党秘书长洪文钟（音译）17日在党内高层会议上说，朝鲜方面的提议“缺乏诚意，朝韩关系应该基于诚意和互信，且完全取决于朝鲜方面的态度是否改变”。

作为保守派政党，新国家党的对朝政策相对强硬。

而最大在野党民主党对朝鲜的提议表示欢迎。民主党领袖金炳坤（音译）在声明中说：“我们的政府应该以宽容、热情的态度，为打破朝韩关系僵局提供机会，应首先通过非政治和非军事议题的对话建立信任。”

据新华社

## 奥朗德绯闻女主角起诉杂志

法国媒体16日报道，女演员朱莉·加耶已经对报道她与法国总统弗朗索瓦·奥朗德绯闻的杂志《更近》提起诉讼。

法新社援引《更近》一名发言人的话报道，加耶向这家杂志索赔5万欧元（约合6.8万美元），还要求杂志承担4000欧元（约合5445美元）诉讼费用。如果胜诉，加耶要求杂志在封面刊登法院判决书。

《更近》10日刊文称奥朗德与加耶有染，并配有据称为奥朗德乘坐摩托车与加耶幽会的照片。这家杂志打算在17日最新一期刊物上公布更多绯闻细节及相关照片。

奥朗德指责这家杂志侵犯他的隐私，但至今没有就绯闻作出澄清。

《更近》报道刊登当天，奥朗德的女友瓦莱丽·特里耶韦莱入院接受治疗，迟迟没有出院。奥朗德14日公开承认，自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦考验”。

据新华社



## NASA发布 在建最大火箭照片 为人类登火星铺路

美国国家航空航天局（NASA）1月15日公布了正在建设的全球最大火箭“太空发射系统”（Space Launch System, SLS）的最新照片，它将为今后人类登陆火星铺路。

SLS是一个384英尺（约117米）高、650万磅（约3000吨）重的庞然大物，将成为人类有史以来最大的火箭，此前的航天飞机、土星5号运载火箭都会相形见绌。它定于2017年首次试飞，将承载130吨物品抵达太空。NASA介绍说，该火箭将用于发射更多行星探测器，并有望在未来人类登陆火星任务中扮演重要角色。据《现代快报》

## 肾虚精亏，阳痿早泄…… 男人快喝蛮龙液

OTC 国药准字Z53020206  
甲类

人过中年，男人精力大不如前，难免

出现阳痿早泄、肾虚精亏、小便频数、腰膝酸软等症状。

赛力神牌蛮龙液，由云南云龙制药股份有限公司独家研发生产。赛力神牌蛮龙液，在原方基础上精选雄蚕蛾，配菟丝子、淫羊藿等数十种名贵中药精制而成，效果确切。主治：补肾壮阳、填精益髓，可用于肾虚精亏、阳痿早泄、梦遗滑精、小便频数、腰膝酸软！

赛力神牌蛮龙液四盒一疗程，建议广大患者坚持疗程服用，疗效更显著、更持久。同时，厂家为了让更多男性朋友尽快康复，享受美好生活，特举行大型推介活动，请勿失良机。

请仔细阅读说明书并按说明书使用或在药师指导下购买和使用



生产企业：云南云龙制药股份有限公司  
滇药广审（文）第2013070173号

咨询热线：0574-82612080

指定经销地址：宁波：宏昌大药房（解放南路311号口腔医院旁）江东：越丰堂大药房（儿童公园西门对面）慈溪：利民大药房（人民医院北门对面）余姚：益寿堂大药房（学弄80号）奉化：长生药房（东门路8号）宁海：华泰中西医大药房（气象北路10号）象山：青松堂大药房（象山新车站）象山石浦利民大药房（金山路148号）镇海：太和堂药店（车站路8号）邱隘：中西大药房（镇中路136号）观海卫：兴玲大药房（市场路80号）姜山：春蕾大药房（华山路14号）北仑：新城大药房（新大路432号）大碶：九峰药店（人民南路206号）柴桥：养正堂药店（新桥北路265号）红联：寿仙堂大药房（振兴东路66号）